

## 港府預留 4.7 億港元增特殊幼兒支援及康復治療

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

香港特區政府勞工及福利局局長張建宗於 24 日表示，特區政府連續數年不斷增撥資源，全面加強對不同年齡殘疾人士的支援。將聯同法律界專家、康復界非政府機構和家長組織等持份者組成工作小組，探討為智障人士成立公共信託機構的可行性。

張建宗在其網誌發表文章介紹，過去 4 年，特區政府投放在殘疾人士支援服務的經常性開支已由 2011 至 12 年度的 37 億港元，增至 2015 至 16 年度的 56 億港元，增幅近 50%。他續說，特區政府亦會在 2016 年第一季，透過獎券基金撥款推行兩個先導計畫，加強對殘疾人士的社區支援，如為服務自閉症人士的前線工作人員提供專業培訓。

張建宗表示特區政府深切明白，處於不同人生階段的殘疾人士有截然不同的照顧需要，因此，政府的支援措施是“由少到老”為他們特別剪裁。

他提到 2015 年 11 月起，透過獎券基金撥款 4.2 億元，推行一項到校學前康復服務試驗計畫，為就讀於超過 450 家普通幼稚園或幼稚園暨幼兒中心的特殊需要兒童，提供外展到校的康復服務，提供超過 2900 個學前康復訓練名額。

此計畫讓有特殊需要的兒童，把握 6 歲前的黃金時間，接受訓練及輔導，以便盡早融入主流教育。政府為此已預留每年 4.7 億元的經常開支，令這服務項目常規化時可分階段提供高達 7000 個名額，覆蓋所有有特殊需要的兒童，務求可把輪候服務的時間縮減到近乎零。

計畫將為有特殊需要兒童，提供外展到校的康復服務，由 16 間有經驗的非政府社福機構統籌跨專業團隊，提供逾 2,900 個學前康復訓練名額，亦為幼兒工作人員和家長提供專業支援。

資料日期:2016 年 2 月 29 日

資料來源:

2016 年 1 月 24 日 香港新聞網 港增殘疾人士支援減特殊兒童輪候時間

<http://www.hkcna.hk/content/2016/0124/427491.shtml>

2016 年 1 月 25 日 文匯報 當局擬設公共信託機構助智障者

<http://paper.wenweipo.com/2016/01/25/HK1601250040.htm>

2016 年 1 月 25 日 大公報 當局致力支援殘疾人士

[http://news.takungpao.com.hk/paper/q/2016/0125/3272365\\_print.html](http://news.takungpao.com.hk/paper/q/2016/0125/3272365_print.html)